

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

我市两项企业标准

荣登全国企业标准“领跑者”榜单

本报讯(记者 高会鹏)8月21日,记者从市市场监管局获悉,全国企业标准领跑者管理信息平台近日公布了2022年度企业标准“领跑者”名单,商丘市足力健老年鞋业发展有限公司的休闲鞋(Q/ZLJ006—2022)和旅游鞋(Q/ZLJ007—2022)两项标准荣登榜单。

励性政策,由中国标准化研究院组织第三方权威机构评估并发布,旨在通过标准引领,增加中高端产品和服务有效供给。2022年度企业标准“领跑者”名单,涵盖450个产品或服务类别、991家企业、1525项企业标准。

近年来,我市扎实推进标准商丘建设,实施企业标准“领跑者”制度,深入开展对标提升行动,引导企业自我声明公开产品和服务标准,鼓励企业将自主技术转化为先进的企业标准或团体标准,以标准领跑带动企业领跑、产业领跑,提升企业标准化水平。

近年来,我市扎实推进标准商丘建设,实施企业标准“领跑者”制度,深入开展对标提升行动,引导企业自我声明公开产品和服务标准,鼓励企业将自主技术转化为先进的企业标准或团体标准,以标准领跑带动企业领跑、产业领跑,提升企业标准化水平。

睢县孙聚寨乡举办“游乐美食嘉年华”活动

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林 刘远峰)连日来,睢县孙聚寨乡在福源社区举办“游乐美食嘉年华”活动,吸引了大量游客来此聚集,不仅增加了集镇区的热闹和繁荣,更搞活了市场,拉动本城经济向好方向发展。

“每天从晚上6点到10点,街市上灯火辉映,烟火气十足。”在嘉年华活动上经营烧烤摊的刘先生说。据了解,嘉年华活动分为美食、游乐两个板块,还有精彩的特色演出供游客欣赏。

美食街上,有炸鸡、海鲜、章鱼小丸子、芝士大虾棒、烧烤、长沙臭豆腐及各种甜品饮料等,云集各地美味、非遗特产和网红小吃200多种。游乐场上,彩虹滑道、自控飞机、旋转木马、碰碰船、卡丁车、超梦幻城堡、诸葛亮八卦阵等多种娱乐设施设备一应俱全,不仅是孩子们的天下,也吸引了众多年轻人的眼眸。

“能在家门口参加这样的嘉年华活动,真是开心得很,一家人吃吃喝喝玩玩,看看节目,买点东西,非常有趣。”带着家人来游玩的张女士说。



8月21日,在宁陵县东隆商丘服装有限公司生产车间内,到处回荡着缝纫机“哒哒哒”的声音,工人正在忙碌地缝制服装,保证客户订单按时交付。该项目总投资7.5亿元,年产700万件羽绒服。

8月20日,夏邑县太平镇庙村村民在返乡创业青年苏伟伟、谭涛联合创办的土鸡养殖场挑选鸡蛋。该养殖场孵化的钢化蛋,畅销上海、南京、武汉、广州等城市,产品供不应求,成为该村乡村振兴一大产业。

视觉新闻



继续稳步提升!

2022年全国居民健康素养水平达到27.78%

新华社北京8月21日电(记者 李恒 董瑞丰)记者21日从国家卫生健康委了解到,2022年我国居民健康素养水平达到27.78%,比2021年提高2.38个百分点,继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为31.94%,农村居民为23.78%,较2021年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%,较2021年分别增长1.48、2.87和3.14个百分点。

根据监测结果,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养58.51%、科学健康观素养53.55%、健康信息素养39.81%、慢性病防治素养28.85%、传染病防治素养28.16%和基本医疗素养27.68%。

健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民健康素养水平是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。

近年来,国家卫生健康委持续鼓励医疗机构和医务人员开展健康科普工作,通过多种形式为公众提供优质的健康科普信息,有力推动了全民健康素养水平提升。

据介绍,本次监测覆盖31个省(区、市)的336个县(区)1008个乡镇(街道),对象为15岁至69岁常住人口,共得到有效调查问卷71842份。

我们的节日 七夕

团市委和市青联开展七夕主题宣讲活动

本报讯(记者 李娅飞)为大力弘扬民族精神和时代精神,传承中华优秀传统文化,引导广大青年朋友树立正确的、健康的婚恋观,在传统佳节——七夕来临之际,日前,共青团商丘市委、市青年联合会联合在商丘市大学生创业园开展以“从恋爱到婚姻,人人都需要的爱情管理学”为主题的宣讲活动。

活动中,韩蕾从解读七夕的历史渊源进入主题,带领大家深入了解了七夕的文化内涵和精神价值,通过分享有趣生动的实际案例,为大家讲解了从恋爱到婚姻、从情侣间产生矛盾到解决矛盾的心理变化,传授了如何运用心理营养增进婚姻幸福。

此次宣讲活动旨在让广大青年更好地了解优秀传统文化,进一步树立正确的择偶观和婚恋观。团市委、市青联将继续通过更多丰富多彩的活动形式弘扬优秀传统文化,使广大青年更加热爱和珍视中华文化,带领全市广大青年树立正确的人生观、价值观、婚恋观。

六届市委第四轮巡察进行反馈

(上接1版)

7.商丘广播电视台巡察发现的主要问题:学习贯彻习近平总书记关于新闻宣传工作和媒体融合发展的重要指示批示精神有差距,对“建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地”宣传不到位,助力“文化发展强市”不够,发展难题没能从根本上破解。

商丘广播电视台党组副书记黄浩表示:对巡察反馈问题完全认同、诚恳接受,照单全收、全面整改。将及时召开党组会学习研究巡察反馈意见,认真梳理整改任务,逐项列出问题清单,建立整改台账,制订整改方案,明确责任部门,划定整改时限,实行挂单销号、动态管理,全面推进巡察问题整改。

8.市第一中学巡察发现的主要问题:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,落实“立德树人”不够到位,德智体美劳“五育”难以并举,“双减”政策落实有差距,学校管理存在薄弱环节。

市第一中学党委书记王付山表示:对巡察

反馈意见照单全收、诚恳接受。将分类建立整改台账,逐项研究解决对策,细化整改时间、整改目标,逐一明确责任领导、责任部门,层层传导压力,压实整改责任,切实把问题整改落实落细落到位。

9.商丘职业技术学院巡察发现的主要问题:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,贯彻党中央重大决策部署有差距,立德树人根本任务坚持不好,“三全育人”存在薄弱环节。

商丘职业技术学院党委书记薛明志表示:巡察反馈意见一针见血、切中要害,诚恳接受、照单全收。将立即召开党委专题会议,对巡察整改工作安排部署,层层压实责任,细化整改内容,制定整改台账,明确整改时限,切实做到条条有举措、件件有着落,确保巡察整改取得实实在在的效果。

10.商丘幼儿师范学校巡察发现的主要问题:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入,贯彻党中央重大决策部署有差距,立德树人根本任务坚持不好,“三全育人”存在薄弱环节。

思想和党中央重大决策部署不到位,育人理念树得不牢,发展缺少系统规划,师德师风建设还有弱项,校园安全责任制落实不严。

商丘幼儿师范学校党委书记蒋家军表示:巡察反馈意见客观公正、实事求是,照单全收、全盘认领。将针对巡察反馈问题,提高政治站位,健全整改机制,明确责任时限,动真碰硬,从实从速,以“钉钉子”的精神把整改工作做深做细,为建设教育强市贡献更大力量。

11.市住房和城乡建设局巡察“回头看”发现的主要问题:贯彻落实党中央决策部署及省委、市委要求不够有力,践行“人民城市人民建、人民城市为人民”理念不到位,安置房和保障性住房供给能力较弱,问题楼盘化解质量不高,物业行业管理较乱。

市住房和城乡建设局党组书记李启峰表示:巡察反馈问题点得准、点得实、点得深,

诚恳接受、照单全收。将把抓好巡察反馈问题整改作为当前重要政治任务,与省委巡视反馈问题整改相结合,与大兴调查研究狠抓作风建设专项工作相结合,与住建事业改革发展相结合,以扎实的整改推动住房和城乡建设工作取得新成效。

12.市市场监督管理局巡察“回头看”发现的主要问题:学习贯彻党的理论和路线方针政策、上级重大决策部署不够扎实,优化营商环境推进高质量发展有短板,推进质量强市建设作用发挥不好,食品药品安全监管有差距。

市市场监督管理局党组书记马崇义表示:巡察反馈问题实事求是、一针见血,虚心接受、照单全收。将从政治角度把握问题、剖析原因,对深层次问题注重从体制机制上查补漏洞,把巡察整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,坚持以巡促改、以巡促建、以巡促治。

13.市自然资源和规划局耕地保护专项巡察

发现的主要问题:贯彻落实习近平总书记关于“耕地保护”的重要指示批示精神有差距,“国之大者”意识不强,耕地保护责任压得不实,突破耕地保护红线现象时有发生。

市自然资源和规划局党组书记廖伟表示:对巡察反馈意见虚心接受、照单全收。按照整改要求,进行认真反思,深刻剖析,找出问题根源,拿出务实举措,压实整改责任,加强跟踪督查,确保反馈问题“件件有着落、事事有回音”。

14.市农业农村局耕地保护专项巡察发现的主要问题:学习贯彻习近平总书记关于“耕地保护”“粮食安全”的重要指示批示精神不到位,维护群众合法权益不够积极主动,以案促改工作抓得不实。

市农业农村局党组书记张其杰表示:巡察反馈问题一针见血、客观中肯,诚恳接受、照单全收。将及时召开党组扩大会议,成立工作专班,研究整改措施,制定时间表、路线图,明确整改目标、整改内容、整改时限,严格实行整改销号制,扎扎实实抓好巡察整改,以整改成效助推农业农村工作再上新台阶。

(市巡察办)

商丘市存在重大安全隐患企业名单

为全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产指示批示精神和各级安全生产工作部署要求,深刻吸取生产安全事故教训,切实增强社会、单位、企业及公众的安全生产意识,推动落实企业安全生产主体责任,加强生产安全管理,提高生产安全防范能力,营造良好的安全生产氛围,全力维护我市生产安全形势稳定,根据安全生产重大隐患通报曝光制度,现将存在重大安全隐患企业曝光如下,希望曝光企业高度重视,认真抓好整改落实,其他企业要开展对照检查,及时消除各类安全隐患,严格防范各类事故发生。

- 1.柘城县艺舞艺术教育(柘城县) 重大隐患描述:无证无照机构、消防安全不合格。
- 2.宁陵县蒙星篮球俱乐部有限公司(宁陵

- 县) 重大隐患描述:场所西侧储藏间、卫生间违规使用易燃可燃夹心泡沫彩钢板。
- 3.河南孟氏兄弟广源木业有限公司(永城市) 重大隐患描述:打磨房和喷漆房未按规定使用防爆电器。
- 4.夏邑县恒天永安新织造有限公司(夏邑县) 重大隐患描述:生产经营项目、场所发包出租合同中的安全生产管理协议中,存在免除

- 和转嫁企业安全生产管理义务内容。
- 5.夏邑县国威塑胶有限公司(夏邑县) 重大隐患描述:企业生产经营项目、场所发包出租合同中,没有安全生产管理相关内容。
- 6.商丘市泰宏服饰有限公司(睢阳区) 重大隐患描述:货运电梯未加装护栏,粉尘未定期清扫,存在重大安全隐患。
- 7.商丘市诚宣运输有限公司(睢阳区) 重大隐患描述:未按规定配备专职监控人员。
- 8.商丘市兴龙制药有限公司(示范区)

- 重大隐患描述:1.在役化工装置未经正规设计且未进行安全设计诊断;2.甲醇储罐外部安全防护距离不符合国家标准要求。
- 9.新乡市利菲尔特滤器股份有限公司(示范区) 重大隐患描述:未与乙方外委施工单位签订安全管理协议,《产品保温承包协议书》安全条款为无效条款。
- 10.虞城县祥和养老服务中心(虞城县) 重大隐患描述:1台电梯超期未按规定进行年检。

- 11.虞城县恒创工具量具设备加工厂(虞城县) 重大隐患描述:1名特种作业人员未按照规定经专门的安全作业培训并取得相应资格,上岗作业。
- 12.商丘市庆丰农机有限公司(睢县) 重大隐患描述:1名特种作业人员未按照规定经专门的安全作业培训并取得相应资格,上岗作业。
- 13.长安画室(睢县) 重大隐患描述:文化艺术类校外培训机构无证无照经营,且经营场所设置在居民住宅楼5楼以上,教师食宿与学生培训一体,使用明火做饭,无灭火器具。

商丘市安全生产委员会办公室
2023年8月18日